
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκαν εργασίες της πρώτης ημέρας της
χειμερινής περιόδου της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
Η Ιερά Σύνοδος προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου συνεδρίασε στις 5 Οκτωβρίου 2011 στην κατοικία εργασίας του Ρώσου Προκαθημένου
στη Μόσχα.

Στο παρεκκλήσιο της εικόνας της Παναγίας Βλαδιμήρου τα μέλη της Ιεράς Συνόδου
προσευχήθηκαν υπέρ αναπαύσεως του άρτι κεκοιμημένου Μητροπολίτη Χαρκόβου Νικοδήμου
Ρουσνάκ.

Την πρώτη ημέρα των εργασιών της χειμερινής περιόδου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος ενημέρωσε για τις επισκέψεις του στις επαρχίες της Ορθοδόξου
Εκκλησάις της Ρωσίας καθώς και για την επίσκεψη στη Ρωσική Εκκλησία του Αγιωτάτου και
Μακαριωτάτου Καθολικού και Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλεία Β΄.

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας πληροφόρησε για τις εξωτερικές του αποστολές
καθώς και για τις διεξαχθείσες στην αρχή του Σεπτεμβρίου τ.ε. ΙΕ΄ θεολογικών συνομιλιών μεταξύ
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας.

Ενεκρίθησαν τα ακόλουθα έγγραφα:  «Περί οργανώσεως του έργου με τη νεολαία στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας», «Συστάσεις προς το έργο των επαρχιακών επιτροπών επί της ανακηρύξεως
αγίων», «Κανονισμός για το διορισμό και παύση Ηγουμένων και Ηγουμενισσών των επαρχιακών
Ιερών Μονών».

Επίσης τα μέλη της Ιεράς Συνόδου προέτρεπαν στην κοινή εκκλησιαστική χρήση το κείμενο της
ακολουθίας της Συνάξεως των νεομαρτύρων και ομολογητών της Λευκορωσίας.

Ακόμα ο αριθμός των μόνιμων μελών της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
εμπλουτίσθηκε με την προσθήκη των Μητροπολιτών Αστανάς και Καζαχστάν και Κεντρικής Ασίας
με τη μεταγενέστερη επικύρωση από τη Σύνοδο της Ιεραρχίας.

Η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την ίδρυση δεκατριών νέων επαρχιών στη Δημοκρατία Καζαχστάν,



καθώς και στις περιφέρειες Ιρκούτσκ, Ορενμπούργκ, Ριαζάν, Σαράτωβ, Χαμπάροβο και τη
Δημοκρατία της Τυβάς.

Η Ιερά Σύνοδος δέχθηκε την παραίτηση του Μητροπολίτη Μισνκ και Σλουτσκ Φιλαρέτου κια
Πατριαρχικού Έξάρχου πάσης Λευκορωσίας από την Προεδρία της Συνοδικής Βιβλικής και
Θεολογικής Επιτροπής εκφράζοντας τις ευγνώμονες ευχαριστίες για την πολύχρονη προσφορά
του από τη θέση αυτή. Νέος Πρόεδρος της Συνοδικής αυτής Επιτροπής διορίσθηκε Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Ακόμα ελήφθησαν σχετικές αποφάσες για τα θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Τέλος, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου ασχολήθηκαν με εξέταση των θεμάτων αναφορικά με τα
ιδρύματα και Ιερές Μονές εξωτερικού.

Στις 6 Οκτωβρίου η Ιερά Σύνοδος θα συνεχίσει τις εργασίες της.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55139/
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